

Информация городского Пресс-центра системы образования

за март 2020г.

Подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса детских театральных коллективов «Театральная юность России». В связи с объявлением 2020 года Годом памяти и славы в рамках данного конкурса оргкомитетом была проведена дополнительная заочная номинация «Литературно-музыкальных композиций «И помнит мир спасённый!». В этой номинации коллектив театральной студии «Отражение» Дома детского творчества под руководством педагога Ивановой Оксаны Александровны занял третье место! По ссылке можно посмотреть выступление юных актеров <https://youtu.be/VsKFH5tZj9E>

3 марта на базе Физкультурно-оздоровительного комплекса прошёл муниципальный этап Всероссийского фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО среди семейных команд. В фестивале приняли участие пять команд образовательных учреждений. Все команды подготовили домашнее задание в форме визитной карточки и приняли участие в спортивном конкурсе «Мы ГоТОВы к ГТО». Первое место заняла семья Родионовых (МБУ ДО «ДЮСШ № 1»), второе – семья Лаврентьевых (МБУ ДО «ДЮСШ № 2»), третье – семья Ивановых (МБОУ «СОШ»).

4 марта прошёл региональный этап Всероссийского конкурса юных вокалистов «Звонкие голоса России». Гостей со всей области принимали Дом детского творчества и Дворец культуры города Котовска. В конкурсе приняли участие 134 человека. 11 коллективов и 68 солистов приняли участие в трёх возрастных категориях 10-13, 14-16 и 17-18 лет по следующим номинациям: «Академическое пение», «Народное пение», «Эстрадное пение». Участников оценивало профессиональное жюри в составе: преподавателей Тамбовского государственного музыкально-педагогического института им.С.В.Рахманинова, Тамбовского колледжа искусств, Котовской детской школы искусств, руководителей вокальных коллективов Дворца культуры города Котовска, Котовского индустриального техникума. В номинации «Академическое пение» в возрастной группе 10-13 лет второе место занял Щукин Арсений. Поздравляем его и концертмейстера Прокофьеву Нонну Ивановну с успешным участием!

6 марта детский сад «Солнышко» торжественно отметил своё 40-летие. По этому случаю состоялся большой праздничный концерт. Гостями встречи стали сотрудники, ушедшие на заслуженный отдых: Надежда Александровна Павлинова, Таисья Алексеевна Савенкова, Надежда Николаевна Свирина; выпускники детского сада, бывший руководитель Светлана Александровна Терновская, ансамбль «Камертон» и его руководитель Ольга Викторовна

Кулаева. Стихи, которые прочитала выпускница Лиана Лукьянова, растрогали всех до слез, а чарующие звуки скрипок подарили задорный «Венгерский танец». Добрые улыбки вызвало выступление малышей из групп «Фантазеры», «Непоседы», «Любознайки», «Звездочки». Удивили всех гостей и сотрудники детского сада, исполнив зажигательный флеш-моб. С теплым чувством все присутствующие смотрели кадры хроники, вспоминая самые яркие моменты жизни детского сада: праздники, экскурсии, встречи с интересными людьми и многое другое.

184 команды со всей области состязались в муниципальных этапах X областного открытого Чемпионата по интеллектуальным играм «Что? Где? Когда?» среди школьных команд Тамбовской области «Весенний бриз». Шесть команд из города Котовска приглашены для участия в зональном этапе Чемпионата, который пройдет в апреле на базе областного Центра развития творчества детей и юношества. Зональный этап будет состоять из двух интеллектуальных турниров: спортивного «Что? Где? Когда?» и игры «Брейн-ринг».

10 марта подведены итоги проведения регионального этапа Всероссийского конкурса литературно-художественного творчества «Шедевры из чернильницы», который проходил в целях выявления и поддержки талантливых и одаренных детей, подростков и их педагогов в области литературно-художественного творчества. В конкурсе приняли участие 190 человек из всех муниципалитетов. Итоги подводились по номинациям: «Художественное слово», «Иллюстрации к любимым книгам», «Проза», «Поэзия», «Литературное краеведение», «Литературоведение», «Искусствоведение». В возрастной категории 17-18 лет номинации «Поэзия» второе место занял Рыжков Виталий, ученик 11 класса средней школы № 3. Поздравляем!

12 марта состоялся зональный этап областного межведомственного фестиваля творчества «И помнит мир спасенный», посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. На нем выступили более 150 участников из г.Котовска, Знаменского и Сампурского районов. Это солисты и коллективы не только из числа обучающихся, но и их педагоги. Фестиваль призван донести художественными средствами героическую историю о воинской славе и великом подвиге народа, а также способствовать развитию творческого потенциала подрастающего поколения. Творчество участники представили в пяти номинациях: «Песни весны и Победы» (песни военных лет или посвященные Великой Отечественной войне 1941-1945 годов), «Майский вальс» (хореографические номера), «Гармонь была как сто дивизий, что победила ад и смерть» (инструментальное исполнение музыкальных композиций времен Великой Отечественной войны 1941-1945 годов), «Муза в солдатской шинели» (краткая театральная постановка, литературно-музыкальная композиция), «А в книжной памяти мгновения

войны...» (стихи, проза, отрывки из драматических произведений). Площадкой для проведения фестиваля стал Дворец культуры города Котовска.

12 марта состоялись XXII Юношеские чтения имени В.И. Вернадского на базе Тамбовского государственного технического университета. В чтениях приняли участие более 200 школьников, студентов, педагогов, молодых и ведущих ученых Тамбовской области. После пленарного заседания, на котором были рассмотрены вопросы воплощения идей В.И. Вернадского об образовании и просвещении в рамках реализации в Тамбовской области национальных проектов «Наука» и «Образование», работа чтений продолжилась в трех секциях. В одной из них, для школьников, состоялась командная проектно-исследовательская игра «Наследие В.И. Вернадского». Участники игры продемонстрировали достаточно высокий уровень знаний о жизненном пути, научной, общественной деятельности В.И. Вернадского и его тамбовском периоде жизни. Итогом командной работы стала презентация исследовательских мини-проектов и определение экспертами команд победителей и призеров. В состав команды входили и двое котовских школьников. Архипова Валерия из школы № 3 и Никоноренкова Анастасия из средней школы. В составе команды девочки заняли третье место в игре. Кроме этой, работали еще две секции: для студентов и педагогов. Молодые учёные и студенты защитили исследовательские работы, а педагоги стали участниками областного конкурса методических идей «Региональные практики экологического образования».

13 марта состоялся региональный этап Всероссийского конкурса декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства «Палитра ремесел». В нем приняли участие более 100 обучающихся. Конкурс был посвящен празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Отрадно отметить, что призовые места есть и у обучающихся Дома детского творчества. В номинации «Декоративно-прикладное творчество» в возрастной группе 10-13 лет второе место заняла Пирожкова Маргарита, в возрастной группе 14-16 лет Тафинцева Полина признана победителем. В номинации «Художественные ремёсла» в возрастной группе 10-13 лет первое место заняла Степанова Софья. Поздравляем!

13 марта в рамках реализации муниципального социально-педагогического проекта "С верой к Победе!" Муниципального центра духовно-нравственного воспитания в Доме детского творчества состоялась одноименная конференция исследовательских проектов обучающихся образовательных учреждений города, села Кузьмино-Гать и кадетского корпуса им. Л. С. Демина областного центра. Конкурсанты представили на суд жюри работы в четырёх номинациях: "След войны в моем доме", "Сила веры русских полководцев", "Чудеса на пути к победе" и " Память, застывшая в камне". В

соответствии с возрастными категориями юные исследователи были разделены на две секции. Ребята рассказывали о своих родственниках, прошедших войну, о людях, чье детство пришлось на эти страшные годы, об игрушках военных лет, о небесной помощи советским воинам и многое другое. Открыло конференцию выступление воспитанницы детского сада № 3 "Сказка" Бзыниной Агнии, а завершилась ее работа песнями о ВОВ в исполнении вокального ансамбля "Акварель" Дома детского творчества. Здесь же были подведены итоги и вручены дипломы участникам интернет-викторины, также проходившей в рамках вышеназванного проекта.

16 марта проведен муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». В рамках конкурса участникам предлагалось прочитать вслух на русском языке отрывок из выбранного ими прозаического произведения российских или зарубежных писателей. В возрастной группе 5-6 классы третье место занял Гайков Степан, ученик средней школы. В возрастной группе 7-8 классы первое место у Масякина Александра обучающегося Дома детского творчества, второе место у Соломатиной Виктории из средней школы. В возрастной группе 10-11 классов первое место заняла Завражина Анна, ученица средней школы. Победители представят наш город на региональном этапе.

17 марта волонтеры-студенты Педагогического колледжа города Тамбова пришли в гости к воспитанникам Центра развития ребенка-детский сад «Солнышко». Сделали они это не случайно, а во исполнение поручения Президента РФ по итогам встречи В.В. Путина с представителями добровольческих (волонтерских) организаций, состоявшейся в рамках Международного форума добровольцев (волонтеров). Волонтеры провели занятия, направленные на информирование детей о правилах пожарной безопасности. В ходе мероприятия малыши узнали о древних богах огня, вспомнили причины возникновения пожаров, познакомились с существующими наградами в деле борьбы с огнем, выяснили, как часто случаются пожары на территории нашей области. В доступной форме студенты колледжа объяснили, как правильно нужно себя вести в случае возникновения пожара дома, показали, как правильно пользоваться огнетушителем. Огромный интерес у ребят вызвала форма, которая защищает пожарных в опасных ситуациях.

Подведены итоги проведения Всероссийского открытого конкурса дополнительных общеобразовательных программ «Образовательный ОЛИМП». Он проводился Московским государственным технологическим университетом «СТАНКИН». Цель Конкурса - повышение качества программно-методического и технологического обеспечения дополнительного образования детей в соответствии с современным уровнем развития науки, техники, культуры и производства. В Конкурсе приняли участие 415 работников сферы образования, от которых поступило 321

дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по шести направлениям дополнительного образования. В числе лауреатов конкурса – педагоги Дома детского творчества. В номинации «Судомоделирование» лауреатом первой степени признан Фролов Михаил Анатольевич, Он разработал дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу «Макетирование техники». В номинации «Кинотворчество» лауреатом первой степени стала Леонтьева Майя Леонидовна, представившая на конкурс дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу «Учимся снимать кино». Поздравляем!

В целях экологического воспитания и образования обучающихся, в начале марта на базе средней школы № 3 педагогами дополнительного образования Дома детского творчества был проведен Всероссийский экологический урок «Наш дом. Ничего лишнего». Он был адресован обучающимся 4 и 5 классов. Целью данного урока было познакомить школьников с тем, как обустройства дома и бытовые привычки влияют на благополучие планеты и всех ее обитателей, и мотивировать на экологически грамотное поведение в повседневной жизни. В ходе урока школьникам пришлось поразмышлять над значением фразы «Планета - наш общий дом», а разделившись на группы, ребята взаимодействовали друг с другом и аргументированно высказывали свою точку зрения. В конце урока школьники сделали карманную книжечку – памятку «Наш дом. Ничего лишнего».

В детском саду № 8 «Рябинка» проведена Неделя открытых занятий по инновационной деятельности по теме «Развитие познавательной активности дошкольников через формирование краеведческих представлений в процессе ознакомления с историей, природой и культурой родного города». Педагоги провели с детьми занятия по темам: «Котовск в годы Великой отечественной войны», «Гордо реет флаг Котовска», «Моя семья – моя родословная», «Известные улицы Котовска».